

ВПЕРЕДИ — ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС

26 июля в городской библиотеке имени А.С.Пушкина состоялся зональный праздник-конкурс профессионального мастерства библиотекарей "Мой край — мое Отечество". Он был посвящен 200-летию Пензенской губернии. Это уже четвертый конкурс, всего их планируется провести шесть, заключительный этап пройдет в Пензе, в нем будут участвовать победители предыдущих.

На данном этапе участвовали библиотекари из четырех районов (Кузнецкий, Никольский, Неверкинский, Сосновоборский) и Кузнецка. Наш город представляла заведующая краеведческой библиотекой "Истоки" Наталья Александровна Садовникова. В жюри вошли работники областных библиотек.

В первом конкурсе "Наш район на карте" участникам предлагалось за пять минут рассказать о своем районе и городе с возможным привлечением группы поддержки. Библиотекари неординарно подошли к решению этой задачи: кто-то выступал в народных костюмах, кто-то представил продукцию предприятий своего региона, кто-то пел под баян, кто-то выступал в роли сказочницы. Все участницы получили максимальные оценки. Следующий конкурс — домашнее задание. Необходимо было разработать сценарий праздника, посвященного 200-летию Пензенской губернии. Сценарий Н.А.Садовниковой получил высшие оценки жюри.

Третий этап соревнований назывался "Край родной в литературе и искусстве". В этом конкурсе необходимо было представить книгу своего земляка в течение трех минут. Были представлены

книги Василия Завьялова, Геннадия Мурашова, Игоря Мануйлова, а также сборники "Звонят колокола", "Покрово-Шеханский монастырь".

Был, конечно же, и краеведческий конкурс-викторина "Отчий край, события, судьбы". Задавались вопросы о Загоскине, Мейерхольде, Татьяне Яковлевой. Только библиотекарь Неверкинского района прибегла к помощи группы поддержки. Все остальные участницы справились самостоятельно.

Читальный зал библиотеки, где проходил праздник, превратился в своеобразный краеведческий музей. Каждая из участниц представила выставку народного творчества своего района. Дополнительный балл в этом конкурсе за представленные в выставке свои работы получила заведующая отделом обслуживания никольской библиотеки Галина Викторовна Теллухина.

Наиболее запоминающимся и для зрителей, и для участниц был заключительный конкурс "Наши истоки", в котором было пред-

ставлено народное искусство. Все выступления были яркими, живыми, интересными. Здесь можно было увидеть и обряд проводов в армию (Сосновоборск), и услышать шуточные фольклорные песни (Неверкино), и мордовские обрядовые песни (Никольск), и побывать на девичнике (Кузнецкий район). А Наталья Александровна в отличие от всех исполнила "кузнецкую цокоталочку" без группы поддержки.

Подводя итоги, жюри отметило, что основная цель достигнута — получился не рядовой конкурс с обязательным участием в нем, а настоящий краеведческий праздник. Приятен был результат: первое место заняла кузнецчанка. Все участники были довольны, каждый из них получил памятный приз. А для Натальи Александровны Садовниковой праздник-конкурс не закончился: в сентябре она будет участвовать в финале, в Пензе. Думаю, что Кузнецк и там будет представлен достойно, интересно, профессионально.

В.ЛОГИНОВА,
студентка ПГПУ
им. В.Г.Белинского.